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　                 2003年中考物理模拟试题（一）

　

一、下列各小题均有四个选项，其中只有一个符合题意，请选择正确答案。
 1. 下列设备或仪器中，利用帕斯卡定律为工作原理的是
     (Ａ) 液压机                (Ｂ) 锅炉水位计  

     (Ｃ) 水银气压计            (Ｄ) 比重计
       (     )
 2. 通常情况下，下列物体中，属于导体的是
     (Ａ) 金属                  (Ｂ) 空气 

     (Ｃ) 油                    (Ｄ) 橡胶          (     ) 

 3. 发现电磁感应现象的科学家是
     (Ａ) 伽利略                (Ｂ) 法拉第
     (Ｃ) 欧姆                  (Ｄ) 牛顿          (     ) 

 4. 下面四种镜子中，对光起发散作用的是
     (Ａ) 平面镜                (Ｂ) 凸镜
     (Ｃ) 凸透镜                (Ｄ) 凹镜          (     )

 5. 雾的形成是
     (Ａ) 汽化现象              (Ｂ) 液化现象
     (Ｃ) 凝固现象              (Ｄ) 凝华现象      (     )

 6. 下列说法正确的是
    (Ａ) 力是改变物体运动状态的原因
    (Ｂ) 物体的运动一定需要力来维持
    (Ｃ) 只有相互接触的物体之间才有力的作用
    (Ｄ) 静止的物体一定不受力的作用               (     ) 

 7. 滑雪运动员从坡上滑下，速度越来越大，这一过程中，运动员的
    (Ａ) 动能增加，势能减少
    (Ｂ) 动能减少，势能增加
    (Ｃ) 动能不变，势能减少
    (Ｄ) 动能不变，势能增加                (     ) 

 8. 下列现象中，属于光的折射现象的是
    (Ａ) 插入水中的筷子，水里的部分，从水面上斜着看起来向上弯折了
    (Ｂ) 用最简单的潜望镜来看物体
    (Ｃ) 平静的水面能清楚地映出岸上的景物
    (Ｄ) 用观后镜看汽车后面的景物            (     )

 9. 物体间的热传递，总是从
    (Ａ) 比热大的物体传向比热小的物体
    (Ｂ) 温度高的物体传向温度低的物体
    (Ｃ) 质量大的物体传向质量小的物体
    (Ｄ) 密度大的物体传向密度小的物体        (     )

 10. 下列关于蒸发的说法，错误的是
    (Ａ) 增大液体表面积，蒸发加快
    (Ｂ) 加快液体表面积，蒸发加快
    (Ｃ) 提高液体温度，蒸发加快
    (Ｄ) 水只有在100℃时才能蒸发            (     ) 

 11. 下列说法正确的是
    (Ａ) 扩散现象表明分子永不停息地做无规则运动
    (Ｂ) 只有气体之间才能发生扩散
    (Ｃ) 固体之间不能发生扩散
    (Ｄ) 扩散现象表明分子之间不存在作用力     (     )

 12. 下列物体带负电的是
    (Ａ) 与毛皮摩擦过的橡胶棒
    (Ｂ) 与丝绸摩擦过的玻璃棒
    (Ｃ) 与橡胶棒摩擦过的毛皮
    (Ｄ) 失去电子的塑料棒                     (     )

 13. 以下关于电流的说法正确的是
    (Ａ) 电荷的运动形成电流
    (Ｂ) 电荷的定向移动形成电流
    (Ｃ) 只有正电荷的移动，才能形成电流
    (Ｄ) 只有自由电子的移动，才能形成电流     (     ) 

 14. 为了改变电磁铁的南北极，应当采用的方法是
     (Ａ) 增加电流强度          (Ｂ) 减少电流强度
     (Ｃ) 增加线圈匝数          (Ｄ) 改变电流方向    (     )

15. 一块密度为 ρ，质量为m的金属，把它分割成三等份，那么，每一小块的密度
    和质量分别为
     (Ａ) ρ／3、m            (Ｂ)ρ／3、m／3

     (Ｃ) ρ、m／3            (Ｄ)ρ、m          (     ) 

16. 用一水平力F ，推重为100牛顿的物体，在水平路面上前进了10米，推力做功为
    200焦耳，则推力F的大小等于
      (Ａ) 2牛顿                (Ｂ) 10牛顿
      (Ｃ) 20牛顿               (Ｄ) 120牛顿         (     )

 17. 电梯载着一只木箱一起匀速上升时，关于木箱受力情况的论述，正确的是
      (Ａ) 支持力与重力是一对平衡力
      (Ｂ) 支持力大于重力
      (Ｃ) 支持力小于重力
      (Ｄ) 木箱对电梯地板的压力与木箱受到的支持力是一对平衡力    (     )

 18. 把一个正方体的木块放入水中，露出水面的体积是木块总体积的
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，若把这个木块放入密度为 0.8×10
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千克／米
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 的酒精中，则露出液面的体积与浸入液体的体积之比是
      (Ａ) 1∶2              (Ｂ) 1∶3

      (Ｃ) 1∶4              (Ｄ) 3∶4              (     )

 19. 用放大镜观察物体，要看到正立、放大的虚像，物体到放大镜的距离
      (Ａ) 等于焦距              (Ｂ) 小于焦距
      (Ｃ) 等于2倍焦距          (Ｄ) 大于2倍焦距        (     )

 20. 下列说法正确的是
      (Ａ) 物体温度升高，它的分子运动加快
      (Ｂ) 物体温度升高，它一定吸收热量
      (Ｃ) 物体吸收了热量，它的温度一定升高
      (Ｄ) 物体温度越高，具有的热量越多           (     )
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 21. 如图所示，电阻R
[image: image4.wmf]1

与R2串联，电压U恒定。若将电阻R3接在AB两端，R1​的电功率P1，安培表的示数为I1 ；若将R3接在AC两端，R1的电功率为P2，安培表的示数为I2。已知R1=R2=R3，那么
    (A) I1＜I2    P1＜P2       (B) I1＞I2   P1＞P2
    (C) I1＞I2    P1＜P2       (D) I1＜I2   P1＞P2
        (     ) 

[image: image30.wmf]22. 如图所示的电路中，三个灯泡始终完好。当电键K断开时，三个灯泡都发光；当电键K闭合时
   (A) L1、L2、L3都不亮
   (B) L1、L2、L3都亮
   (C) L2不亮，L1、L3亮
   (D) L1、L2、不亮，L3亮       (     )

二、下列各小题均有四个选项，其中至少有一个符合题意请把正确的选出来。
 23. 下列说法正确的是
    (Ａ) 电动机工作过程中，把电能转化为机械能
    (Ｂ) 蓄电池充电过程中，把化学能转化为电能
    (Ｃ) 发电机是根据电磁感应现象制成的
    (Ｄ) 电度表是测量电功的仪表           (     )

 24. 以下事例中，防止由于热胀冷缩带来危害的是
     (Ａ) 夏天，自行车轮胎里的气不能打得太足
     (Ｂ) 长的铁桥只是一端固定，另一端要架在滚子上
     (Ｃ) 在铺设铁轨时，两根铁轨接头的地方要留空隙
     (Ｄ) 乒乓球瘪进去一块，把它用开水烫一下，会重新鼓起来  (     )

 25. 如图所示的杠杆处于平衡，若使弹黄秤的示数变为原来的
[image: image5.wmf]2
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，杠杆仍然平衡可以
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    (Ａ) 减少二个钩码
    (Ｂ) 减少三个钩码
    (Ｃ) 把钩码向左移动一个小格
    (Ｄ) 把钩码向右移动一个小格     (     )
三、填空题。 

 26. 水在1标准大气压下的沸点是(     ) ℃。
 27. 经验证明，只有不高于(     ) 伏特的电压才是安全的。
 28. 白炽灯是利用电流的(        ) 效应工作的。
 29. 在国际单位制中，热量的单位是(         )。
 30. 质量5千克的物体，它受到的重力是(         )牛顿。
 31. 某人坐在船上，当船顺水漂流时，以船为参照物，人是(         )的。
 32. 一个做匀速直线运动的物体，在30秒内通过路程是150米，它的速度是(     )米/秒。
 33. 站在行驶汽车中的乘客，当汽车突然刹车时，乘客由于具有(       )而向前倾倒。
 34. 起重机钢丝绳下吊一个重5×10
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 牛顿的物体，当物体匀速下降时，钢丝绳的拉力一定(       ) 5×10
[image: image7.wmf]5

 牛顿。(填“大于”、“等于”或“小于”)

 35. 自行车轮胎表面上有凹凸的花纹是为了增大与地面的(         )。
 36. 一个金属块重80牛顿，放在水平地面上与地面接触面积是0.02米
[image: image8.wmf]2

，它对地面的压强是(         )帕斯卡。
 37. 在水面下1米深处，水产生的压强是(       )帕斯卡。
 38. 要想使反射光线跟入射光线成直角，入射角应是(       )度。
 39. 一个人立于竖直放置的平面镜前1.5米处，这个人在镜子里的像离他本人(     )米。
 40. 酒精的燃烧值是7200千卡/千克，完全燃烧0.1千克酒精放出热量(       )千卡。
 41. 日常生活中用的高压锅，是利用增大压强，沸点(     )的道理来更快地煮熟饭莱的。(填“降低”或“升高”)

 42. 汽油机在做功冲程中，将热能转化为(         )能。
 43. 在30秒内有18库仑的电量通过小灯炮，则小灯泡中的电流程度为(      )安培。
 44. 一段导体两端电压为2伏特时，导体中的电流强度是0.5安培，该导体的电阻为(     )欧姆。
 45. 精细相同的两根铜导线a、b、a长100米，电阻为Ra；b长150米，电阻为Rb。则Ra(      ) Rb。(填“大于”、“等于”或 “小于)

 46. 一个标有“220V100W”的灯泡，正常工作10小时，消耗(     )度电。
 47. 某导体电阻是2欧姆，当1安培电流通过该电阻时，10秒钟产生(      )焦耳的热量。
 48. 弹簧称下挂一个物体，弹簧称示数为G。把物体没入甲液体中，弹簧称示数为
[image: image9.wmf]3
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；把物体没入乙液体中，弹簧称示数为
[image: image10.wmf]4
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 ，则甲、乙两液体的密度之比是 ($W*8$ )∶(       )  
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 49. 如图所示，R1∶R2=1∶2，
     则U1∶U=(     )∶。
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 50. 如图所示，电源电压U恒定，安培表示数为2安培。设R1与R2并联的总电阻为R，若R1∶R=4∶3，电阻R2消耗的电功率为2.5瓦特，则电阻R2为(      )欧姆。
四、实验题
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 51. 图中，物体的长度是(       )厘米。
 52. 图表示一个温度计的一部分，它的示数是(     )℃。
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五、计算题
解题要求：(1)写出依据的主要公式或变形公式；(2)代入数据；(3)凡有数字运算的题目，运算过程和结果都要写明单位。
53. 把2千克水从20℃ 加热到100℃，需要吸收多少热量?

    A：1.6×10
[image: image11.wmf]5

卡              B：1.6×10
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卡
    C：#E1.5×10
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卡            D：#E1.6×10
[image: image14.wmf]6

卡         (     )

54. 用滑轮组匀速提升重为2000牛顿的物体，作用在绳子自由端的拉力大小为625牛顿，拉力做功的功率为1250瓦特，滑轮组的机械效率为80%，不计摩擦和绳重。求：
 (1) 重物上升的速度。
 (2) 如果使用这个滑轮组匀速提升重3500牛顿的物体，那么，每段绳子承担的力是多少?

      Ａ： 0.5米/秒             Ｂ： 0.6米/秒
      Ｃ： 1000牛顿            Ｄ： 900牛顿
           (     )                   (     )
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55. 在图中，电路两端电压U=6伏特，且保持不变，L是标有“6V3W”的灯泡，它的电阻不随温度变化。滑动变阻器的金属滑片位于某一位置时，伏特表的示数是U1，滑动变阻器消耗的电功率为P1；移动金属滑片到另一位置时，伏特表的示数是U2，滑动变阻器消耗的电功率为P2。
   要使U2=2U1，P2=P1，滑动变阻器的总电阻至少是多少欧姆?

         Ａ：24            Ｂ：23

         Ｃ：25            Ｄ：26            (     )

参 考 答 案
一、1. A    2. A     3. B     4. B      5. B      6. A      7. A

    8. A    9. B    10. D    11. A     12. A     13. B     14. D

   15. C   16. C    17. A    18. B     19. B     20. A     21. A

   22. D

二、23. ACD       24. ABC       25. AD

三、26. 100    27. 36       28. 热       29. 焦耳     30. 49       31. 静止
    32. 5      33. 惯性    34. 等于     35. 摩擦      36. 4000    37. 9800

    38. 45     39. 3       40. 720       41. 升高      42. 机械    43. 0.6

    44. 4      45. 小于    46. 1        47. 20         48. 8∶9    49. 1：3
    50．10

四、51.  3.5    52.  83

五、53.  A

    详解：Q
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 = cm(t－t0)

              =1.0卡/(克·℃)×2000克×80℃
              =1.6×10
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卡
54.  A；C。

    详解：(1) η=(W有)/(W总)=
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               绕在动滑轮上的绳子根数n=
[image: image21.wmf]V

V

1

=4

               动滑轮重G0=4F-G   =625牛顿×4-2000牛顿
                                  =500牛顿
        每段绳承担的力F=
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55. A

详解：RL=
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      解得R1=24欧姆    R2=6欧姆
      滑动变阻器总电阻至少是24欧姆。
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